

实施名校带动工程,扩大优质教育资源覆盖面

# 集团化办学,听听校长们怎么说

济宁学院附属中学教育集团将以推进济宁市城区基础教育优质均衡发展为主线,创新教育体制机制,率先实施市直基础教育突破战略,办好集团内每一所学校,让更多的学生享受更加优质公平的教育,确保实现“一年大变样、两年有突破、三年成名校”的目标。



会议现场。

李汝敏 济宁学院附中教育集团联合党委书记、总校长  
让更多学生享受优质公平教育

以附中教育集团成立为标志,形成了“一校七区”的大航母,开启了市直基础教育新篇章。我们一定继续发扬“团结拼搏,锐意进取,无私奉献,敢于担当,追求卓越”的附中精神,办好集团的每一所学校,让更多的学生享受更加优质公平的教育,实现附中教育集团“济宁当标杆,全省创一流,全国成名校”的宏伟目标。

同时,坚持以附中文化为引领,树立“与附中一同成长”的集团办学宗旨,强师德,铸师魂,鼓励全体教师争做新时代的“四有”好老师,让附中教育集团每所学校都要达到“一年大变化,两年有突破,三年成名校”的办学目标。

李敬东 济宁市第三中学校长  
立足实干,办好“智慧教育”

面对新的岗位,我一定在教育集团内部当好助手与参谋,恪尽职守;在济宁三中当好班长与校长,兢兢业业。在总校的领导下,团结带领济宁三中的全体教职员,重聚精气神,共绘三中发展蓝图,努力把学校建设成师生成长的精神家园。实践市教育局党委“一年大变化、二年有突破、三年成名校”的发展目标。

挑战与机遇并存,困难与优势同在。我们深感责任重大,一定振奋精神、砥砺前行,学校发展立足在我们三中人实干的路上。我们坚信,办人民满意教育,靠意志、靠精神、靠耐力、靠拼搏、更要靠智慧,实施“智慧教育”是我们三中的不二选择。

张磊 济宁市第四中学校长  
让新学校充满温情和活力

作为一名市直学校的新兵,我深知自己的各方面的素质还需要进一步提高,要胜任这一职责,还必须付出艰苦的努力。

带着使命、带着重托、带着责任、带着1200名师生和家长的殷切希望,我将全身心投入到新的工作岗位上来。以泰山压顶不弯腰的执着追求,以敢为人先的创业境界,身先士卒、凝心聚力、明确目标,全力全速拼搏奋进。

知识改变命运,教育成就未来。创办一所充满温情、充满热度、充满活力的品牌学校,是我毕生的使命和追求。新的济宁四中人,在市教育局党委的坚强领导下、在市教科院领导专家的全力支持下,在附中教育集团的精心指导下,将精诚团结、锐意进取,我们有能力、有信心、有决心完成市教育局党委交给的神圣使命,为实现学校“一年大变样,两年有突破,三年成名校”的宏伟目标不懈奋斗。

实行教育教学质量包保责任制,三中、四中校区——

## 教研团队驻校,提升教学质量

济宁学院附属中学教育集团,将实行教育教学质量包保责任制。市教科院组成教研包保团队,驻校包保三中、四中校区的教育教学质量,坚持问题导向、课题引领,加强教学视导,推进教学改革,在教学过程中开展研究,为全市基础教育的改革和发展,提供经验和方案。

吴昭洪 济宁市教科院院长  
力争省内一流、成全国名校

济宁学院附中教育集团的成立,是整合、共享现有教育资源,推动市直义务教育“优质均衡、共同提高”的重要举措,这是济宁教育的一件大事、喜事,具有里程碑意义。

根据局党委安排,我们将组建两支教学指导团队,进驻三中、四中,力推学校争省内一流、成全国名校,市教科院有信心、有能力完成这一光荣而又艰巨的任务。

我们将深入调研,征集问题,筛选问题,找准制约学校教学质量提升的症结;贴近学校,贴近教师,贴近学生,帮助学校解决在教育教学中遇到的困难。

董玉峰 济宁市教科院三中教研组组长  
在课上下功夫,向课堂要质量

工作中,我们将以课堂教学为中心,突出重点,对发现的问题逐一进行研究、解决。同时,加大听课力度,听课到每一位教师,及时跟进,长期跟踪。

聚焦团队,细化培养,各学科成立教研工作坊,每周对成员进行一次课堂诊断,每月进行一次专题论坛;每学期开设一次面向全体教师的观摩课或公开课;开展读书沙龙活动,钻研教育教学理论和专著,拓展教育视野,更新教育理念;每个工作周期内至少完成一个市级以上规划立项的科研课题研究,提升包保学校全体教师的理论水平和专业素养。

同时,指导教师严格执行课程标准,推进学校课程实施规范化。坚持在课上下功夫,向课堂要质量。精心指导鼓励教师开发具有实践性和操作性的作业形式,严格控制学生的作业总量,积极减轻学生课业负担,倡导布置分层次的作业,尊重个性、培养兴趣,养成习惯,注重处理好“优秀生培养”和“大面积提高”的关系。

关明春 济宁市教科院包保四中教研组组长  
抓好特色教育,加强品牌建设

新的济宁四中成立后,我们将及时组织有关专家和教科研人员下沉到学校,就学校目前教师职业心态、生源实际、教学现状、社会反响、制约学校发展的因素等进行深入调研,找到问题症结,拿出切实可行的改进方案。依靠专家团队的力量,指导学校制定完善的包括学校管理、教师发展、课堂教学、教育质量、课程实施、后勤保障等在内的学校规划方案,为学校发展提供靶子和导向。

济宁四中教学指导团队,将采取“诊断+规划+具体指导”的方式,引导学校根据自身实际,积极开展特色学校创建,在三到五年的时间内,努力将济宁四中打造成办学有底蕴、教学有特色、教研有突破、师资有作为、成绩有提升的品牌学校。此外,依靠教科院的优势,借助全市名校名师的力量,为济宁四中在教研组建设、校本课程开发、青年教师培养、教学质量提升等方面提供强力支持。

本报稿件采写 记者 姬生辉 周伟佳 李岩松 见习记者 梁响 通讯员 邓旭 实习生 姚千惠